

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

| | | |
|--|--|--|
| <p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p> | <p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p> | <p>Hirdetések egység szerint A nyílt tér sora 1 korona.</p> |
|--|--|--|

Járásbiróság Zalaszentgróton!

A veszedelem, amely ezt az amúgy is sok bajjal megvert várost fenyegeti, olyan súlyos természetű, hogy szinte csodálkozással kell körülnéznünk: miért nem verik félre a harangokat, miért járnak-kelnek olyan nyugodtan az emberek, mintha semmi sem történének körülöttük.

Nem lehet elég tulzással jellemezni a fenyegető veszedelem nagyságát, különösen ebben a városban, ahol úgy látszik a téllenség, a mozdulatlanság, a nemtörődömség annyira ráütötte bélyegét a közügyek sorsára, hogy itt már csak egy földrengés tudná talán mozgásba hozni az emberek vérért és tudna érdeklődést kelteni a köz sorsa iránt. Ez is csak azért, mert mindenki a maga életét látná veszélyben.

El akarják venni a várostól ennek legértékesebb értékét, a járásbiróság jelentőségét, — le akarják súlyeszteni a sümegei járásbiróságot a tízedrendű bíróságok színvonalára. Meg akarják fosztani ezt a várost attól a súlytól, melyet az ad neki, hogy tekintélyes vidék középpontja a járásbiróság jelentőségénél fogva és abban a küzdelemben, melyet Zalaszentgrót

folytat évek, évtizedek óta városunk ellen mindenféle téren, mindenféle eszközzel, oda akarják most nyújtani a döntő győzelem babéraját Zalaszentgrótnak azzal, hogy főleg a mi járásbiróságunk nagyméretű megcsönkítésével fel akarják állíttatni a zalaszentgróti járásbiróságot.

Talán bombasztnak hangzik az aggodásnak az a kitörése, amely a harangok félreverésére lát okot, pedig talán még tulzás sincsen ebben az aggodásban. Mert ha csak azokra a közhelyszerűen emlegetett érdekekre mutatunk rá, a város ipari, kereskedelmi érdekeire, a kulturális és társadalmi érdekekre, amelyeket a járásbiróság megcsönkítése és a forgalomnak ezzel járó csökkenése előre ki sem számítható veszéllyel fenyeget, akkor is olyan veszedelemnek kell látnunk a járásbiróság veszedelmét, amely miatt más városban már lázas sietséggel készülne a mentő akció és amely különbség nélkül harcra és egy táborba állítaná a minden rendű és rangú lakosságot.

Nálunk pedig legfőljebb egy-egy aggodó fejcsóválásban nyilatkozik meg a veszedelem megérzése. Ma talán — mikor újság még ez a baj — még esik róla itt is, ott is egy-egy szó, de nincsen senki, aki harsány szóval

belekiáltaná a közvéleménybe, hogy itt nem sopánkodni kell, itt nem elég ijedt arccal megállapítani a nyakunkon levő veszedelmet, hanem tenni kell ellene valamit, meg kell akadályozni a városnak ezt a szégyenletes arcul csapását és ha ez lehetetlennek látszanék is, — aminthogy nem az, — akkor is a közlekiismeret megnyugtató végett el kell ebben az irányban mindent követni, hogy utóbb a város szemébe ne lehessen vágni, hogy tétlenül, összetett kezekkel tűrte, mint ragadja el tőle az élelmes és szerencsés Szentgrót értékének legbecesebb részeit.

Pedig azt hisszük, van mód a veszedelmes terv megakadályozására. Nem tudjuk ugyanis elképzelni, hogy az igazságügyi kormány az lehessen a célja, hogy leromboljon egy hivatásának magaslatán álló alkotást és ahelyett megteremtsen két olyan intézményt, melyek egyike sem érheti el a volt egységes intézmény jelentőségét. Sümegetől 11 községet akarnak az új járásbirósághoz elcsatolni és az egerszegi járás 6 községével, valamint a keszthelyi járás 3 községével akarják megalakítani az új zalaszentgróti járásbiróságot.

E terv szerint a mi járásbiróságunktól ügyforgalmának mintegy 30 szá-

Amire mindenütt rátalálunk.

(Regény levelekben.)
Irtá: Németh Böske.

I.

Chateau Noir, 19...
január 16.

Ma chere Margit, ti most bizonyára egyik fényes termet otthagytok, a másikba meg beléptek: — nem is szólva a színházakról. Mig én, a ti elváthatatlan társatok, — most itt ülök a Chateau-Noir rideg, ősi képekkel megrakott lalái között — és nézem, hogyan libeg alá a felhős égből mindsfürűbben a hó. És nézem, hogyan lesz mindig fehérebb künn a park. Körültem mérhetetlen a csend, csak a kandallóban pattog a fa és az öreg óra jelzi komoran az idő mulását.

Tán még a hátad is megborsózik, kedves vig Margitom, ha beleképzeled magad ebbe az elátkozott királykisasszonyéhoz hasonló helyzetbe, mely most az enyém? És lásd, én így jól érzem magam! — Igaz ugyan, hogy mindig excentrikusnak tartottak, tehát most

csudálkozhatok ezen az önkéntes száműzetésen, melyre ítélttem magam, hogy a farsangoló Párisból idemenekültem ebbe az Isten-től eldugott kis faluba.

De az idegeimet nagyon megviselte az a kis hecc Anatole miatt. S ha rá gondolok, hogy az a szép, forrószívű fiú, most átlótt fölvel nyugszik a fehér márvány obeliszak alatt, hát bizony mondom, nem óhajtok mostanában visszatérni oda. A szerelemnek pedig még a nevét sem óhajtom hallani többé, mert még az árnyékától is félek.

No de mára elég volt ebből.
— Isten veled!

Csókol szerető:
Viktorineod.

II.

Chateau Noir, 19...
február 19.

Ma petite Margit, örömmel olvasom leveledből, hogy mégis csak vagytok néhányan, akik érzitek hiányomat a szezonban. De ne haragudjatok; még egyelőre nem akarok visszatérni közéték; — majd eljön az ideje annak is.

— Hogy mit csinállok, kérdeed — ebben a rémitő egyhanguságban? Nem is olyan rémitő, mint te gondold. A falunak is megvannak a maga kellemességei és változatosságai.

Például: a minap szánkózni voltam. A lovak valósággal reptültek s a levegőben ragadták a szánt. Úgy szálltam, mint a tündérr királykisasszony, föld és ég között. Azonban sajnos, a másik percben már rá kellett eszmélnem, hogy csak földi lény vagyok, mert egy hirtelen fordulónál nagyot zökken a szán — s a következő pillanatban ott feküdtem a havas mezőn. En csak felszedelőzködtem baj nélkül, hanem szegény kocsisom úgy belekeveredett a gyeplő és szán közé, hogy már-már veszedelemtől kellett tartanom. Hanem abban a negyedórában, szinte Isten rendelésére, egy lovas közeledett felénk, aki aztán rendbe hozott mindent. Csak mikor köszönetet mondtam neki, akkor láttam, hogy villogó éjfekete szeme van, melynél csak haja és szakállja még feketébb. Olyan, mint egy krampusz... de azért szép. Bemutatkozott: a szomszéd birtokok egyikének tulajdonosa. Meghívtam ma délutánra egy csésze teára. Kíváncsi vagyok, hogyan lehet

Reggelizés előtt félpohár
SCHMIDTHAUER-féle
Használata valódi áldás gyomorbaajosoknak, székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.
Kis üveg 40 fillér.
Nagy üveg 60 fillér.

Kapható helyben és a környéken minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

zaléka vonódnék el és az új járásbiróság körülbelül akkora ügyforgalommal rendelkezne, amekkora a mi járásbiróságunknak megmaradna. Ez azt jelenti, hogy amíg a mi bíróságunk hatalmas rés támadna, addig Zalaszentgróton is csak egy olyan jelentéktelen kis bíróság volna felállítható, amilyeneket a kormány éppen jelentéktelenségük okán most az ország különböző részeiben egy csomót sorra megszüntet és beleolvaszt igazságpolitikai okokból más nagyobb, jelentősebb bíróságokba.

Lehetetlen elképzelni, hogy itt szándékosan megteremtse a kormány azt a helyzetet, amelyet másutt megszüntetendők lát. Különösen, amidőn semmi fontosabb ok nem működik közre, amely Szentgrótnak és vidékének elszakítását megokolná, ellenben igenis vannak fontos okok, amelyek a külön szentgróti középpont létesítésének lényegesen ellentmondanak.

A vasutaknak már forgalomban levő vonalain és a kitünő országutakon járásunk legtávolabbi községei is könnyen érintkezhetnek városunkkal, főleg pedig az elszakítandó községek lakói épp oly könnyen eljuthatnak a mi járásbiróságunkhoz, mint a felállítani szándékolt zalaszentgrótihoz. Ugyane községek hitelgényeik kielégítését legalább oly mértékben nyerik a mi, a szentgrótnál sokkal jelentősebb pénzügyintézetekben, mint a szentgrótiakban. Ezekben felül nekünk középiskoláink vannak, melyek fejlesztése kilátásban van és melyekben a bíróság személyzetének gyermekei kiképzést nyerhetnek, míg ilyen iskolák Zalaszentgróton nincsenek. Nincsen továbbá Szentgróton fele annyi bérbeadható lakás sem, mint amennyit egy új bíróság személyzetének elhelyezése szükségessé tenné. És ezeken kívül az ér-

az időt eltölteni egy ilyen falusi embert társaságában? Vajjon mivel fog mulatni? Már előre neveltek, ha színház, irodalom s raffinált bókók helyett, a munkáviszonyok a természerről kell hallanom. De hátha nem jön el? Mindegy! azért megyek öltözködni. Tudod mit veszek fel? Azt a sárgaselyem pongyolát, ami ruhám között legraffináltabb. Vajjon milyen hatással lesz erre a vadócra? Tán el is szalad tőlem! — Csókol:

Viktorine.

III.

Chateau Noir 19 ...
március 20.

Margitom, ma egész komolysággal rámparancsolsz, hogy térjek vissza közéték, hogy megelégheltem három hónap óta a falut.

— Nem, édesem! a ti excentrikus Viktorine-tok még nem tér egyelőre vissza!

— Azt a csacsi kis Alfrédet vigasztalja meg valamelyitek; és bolondítsátok magatokba, hiszen elég ügyesek vagytok hozzá!

— És az igazat megvallva, nem szeretem ezeket a rózsás arcú és kékszemű szőkeket; az én ideálom a komoly, majdnem azt mondhatnám: komor, fekete, halványarcu férfi, ki épenséggel nem troubadouroskodik a nők előtt, hanem uralkodik felettük, de azért gyengéd és kedves, mint egy gyermek.

Az ilyennek tudok a bolondja lenni! Nem, édesem, nem megyek vissza mostanában. — Csókol:

Viktorine.

vek egész sora volna felhozható a tervezett új szentgróti járásbiróság felállítására ellen.

Arra kell módot találni, hogy ezek az érvek és amelyek még ezeken kívül az új járásbiróság szervezése ellen felhozhatók, kellő formában és még kellő időben jussanak a kormány tudomására. E végből mozgalomnak kell megindulnia, amelyben részt kell venniük mindazoknak, akik e város jó fiainak tartják magukat és akiknek bármilyen csekély súlyuk van e város sorsának intézésében. Ha Zalaszentgrótot szívós küzdelmével már akkora eredményt tudott elérni, hogy immár komolyan fenyeget bennünket a zalaszentgróti új járásbiróság felállításának veszedelme, akkor nekünk legalább az utolsó órában kell összeszednünk minden erőnket, megmozgatni minden lehető befolyást és összeköttetést, hogy megcélolhassuk aszentgrótiakban bizonyára teljesen megérlelődött meggyőződést, melyet — fájdalom — a látszat erősen támogat, hogy ez a mi városunk az a bizonyos mesebeli halott orosz-lán, amelyen a megtorlás minden veszélye nélkül lehet a legmeggyalázóbb rugásokat is elkövetni.

Mikor az eperfa rügyez.

Széchenyi István legtöbbször emlegetett művében, a Hitelben mondja: a nemzeti erőnek minden forrását meg kell nyitni. Ha kötelesség a honi gazdagulás, akkor hazai kötelesség kimeríthetetlen mennyiségű szederfának az ültetése, ápolása és fenntartása. Széchenyi István agitációs működésének sok része elveszett, sok része lanyhán került a gyakorlati élet megoldása elé és elmondható, hogy a mi selyemtenyésztésünknek küzdelmes multja van.

A halhatatlan érdem Bezerédj Pálé, aki a magyarok Istenének jóvoltából ma is azzal a lelkesedéssel, önzetlenséggel szolgálja ezt az ügyet egész szívének szeretetével, amint azt közel 40 esztendővel ezelőtt elkezdte.

Érdeklődéssel lapozgatjuk Bezerédj Pálnak a selyemtenyésztésről tett évi jelentését. Látniuk, hogy 31 vármegyében foglalkoznak selyemtenyésztéssel. Ebben az egy évben Bácsbodrogmegyében a termelők 1,263.542 koronát kerestek e téren tett munkájukkal. Legkevésbé Hajdumegyében kerestek: 1746 koronát. A 31 megyében összesen kaptak ez évben 3,468.807 koronát. 1880-tól, vagyis a felügyelőség működése óta pedig 82,424.999 koronát.

Franciaországban ugyancsak 1904-ben 125.244 család foglalkozott selyemtenyésztéssel, tehát csak 12.532-vel több, mint Magyarországon. E tenyésztők 17,420.000 frankot kerestek. Egy tenyésztőnek átlagos termése Franciaországban 62 és fél kiló volt és átlag 139 frankot keresett egy tenyésztő.

Ezzel szemben a nálunk mutatkozó kedvezőtlen arány a csekélyebb szakértelemnek, de kivált a szederfahiánynak tulajdonítható.

A selyemtenyésztési felügyelőség fennállása, vagyis 1880 óta bezárólag 1910. évig ingyen kiosztott 61.384 liter szederfamatagot, 94,670.760 darab 2—3 éves szederfacsemét és a saját költségén fenntartott 57 faiskolából kiosztott ingyen 2,053.434 szederfát. Ezenkívül az országos selyemtenyésztési felügyelőség különböző vármegyékben a járási faiskolafelügyelők útján 5386 községben évenként kétszer ellenőrizteti a faiskolákat és ezekben a szederfatenyésztést. A községi faiskolákból az országos selyemtenyésztési, felügyelőség működése óta

4,773.287 szederfát ültettek ki. A kiültetett szederfák száma 6,826.721 darabra tehető.

Ime a kis selyembogér nem is szociális olajcsöppszámba megy, hanem valóságos népjóléti tényező. Nem is kellene egyéb, minthogy a termelő szakértelme gyarapodjék és ne kelljen messze helyekről az eperfa lombját hazahordani.

Itt a községi elüljárók példanevelő működését várjuk.

Tegyük jelszavá Széchenyi István gróf jelszavát: ültessünk eperfát.

H I R E K .

Tavaszi esőben.

Tavaszi eső langyos, kövér cseppje Hull, kip-kop . . . csendes a kövezetre. Éjfél után az óra egyet üt, A sarkon a rend éber öre ásít. Egy-két megkésített lump . . . nincs senki más Álmatag csend, nyugalom mindenütt. [itt,

Még én volnék itt — ha a lelkem régen Ott nem mulatna, lenn a falu végén, Hol a csendes eső barna rögre hull S omlik a hant és nyílik a barázda S az élet ezer millió kis fája Fakad, zsendül, nő, halk — zajtalanul.

Lampérth Géza.

— **Adomány.** Hornig Károly báró biboros megyés püspök ismét 300 koronát bocsátott Németh János helybeli plébános rendelkezésére, hogy jótékony célra fordítsa. Az adományért lapunk útján is köszönetét fejezi ki a plébános ömenenciája adományáért.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Bódis Tivadar sümegi járásbirósági irnokot irodatisztlő nevezte ki.

— **Bérmálás.** A Sümegen lefolyt bérmálásról már lapunk mult számában megemlékeztünk. 18-án a nyirádi és halimbai, 19-án a csabrendeki és káptalanfai, 20-án a gógánfai, ukki, zalagyömörei és zalaszegvári plébániák híveit bérmálta meg Kránitz Kálmán főlszentelt püspök. A bérmálás mindenütt megható ünnepek keretében történt. A gógánfai bérmálás után Kránitz püspök kíséretével együtt hazautazott Veszprembe.

— **Úrnapja.** Bár a római pápa törölte az úrnapját az ünnepek sorából, sokáig megmarad a tavasznak ez a gyönyörű ünnepe. Mert a katolikus egyháznak alig van még ünnepe, amely mélyebben gyökerezne a lelkekben, mint úrnapja. Ez évben azonban az esős, hűvös idő miatt nem lehetett megtartani a szokásos körmenetet, amelyen a hívők ezrei szoktak résztvenni. Az úrnap szertartások a templomban folytak le. A községek zsufolásig megtöltötte az egyházat.

— **Körmenet.** Jézus szive ünnepe a sümegi ferencrendiek templomában június hó 1-én lesz. Az istentisztelet reggel 8 órakor kezdődik ünnepes szent misével. Közvetlen utána alkalmi szent beszéd a templomban és a templom-téren. Ezután körmenet a legméltóságosabb Oltáriszentséggel és pedig a következő uccákon: Kossuth Lajos, Árpád-ucca, Templom-ucca, Széchenyi uccán és a Kossuth Lajos uccán vissza. Befejezésül Te Deum és áldás, a templom terén pedig az utolsó szent mise. A körmenet sorrendje: Vidéki körmenetek a megérkezés rendje szerint. Különböző egyesületek, társulatok. Rózsafüzér társulat. Jézus Szive-társulat. Oltár-egyesület. Szent Ferenc III. rendje. Jézus Szive szobra. Virágot hintő fehérruhás lányok. Oltáriszentség. Hivatalok, tisztviselők. A többi hívő nép. Kérjük a lakosságot, hogy az ablakokat kivilágítani, esetleg virággal, képpel, szoborral, vagy a házakat zászlóval földiszíteni és az előírt rendet betartani sziveskedjék. Tisztelettel a Zárdaifőnökség.

— **A Dunántúli Közművelődési Egyesület** Széll Kálmán díszelnök vezetésével vasárnap délelőtti tartotta meg az évi rendes közgyűlését. Széll Kálmán az ülés megnyitása után sajnálatlaltal jelentette be, hogy Pallavicini

Ede ögróf lem...
lán ismertette
azt a nagy cél
amelyek kivívá
sadalmát köz
hogy anyagil
Antal Gábor d
vicini Ede ögr
teletbeli tagjáv
lés azután tu
a zárszámadás
tot, majd meg
egyhangulag A
m.g a társeln
töltötték be.

— **Zenés**
és Zeneegyest
a Kisfaludy k
rád közremű
rendez. A kö
Ajánljuk figy

— **Eihel**
munkások gy
izr. templom
az újnak épít
vét kiemelve,
helyezett bá
szokásos irat
voltak benne
kiemelhette h
Az új templ
lyezték el a
ez alkalom
munkásokat.

— **Hitels**
Póttel József
hitelszövetke
vetkezettek
buzgó tanít
méltó.

— **Tanít**
esp. kerület
Sümegen az
gyűlést tart
József dát
A Duna-Dr
ismertetése.
nító felolva
— Tisztújít

— **Béke**
meg kell ta
koláknak m
vendékekne
a béke. E
negrói háb
a békepred
szolgáltatta
Fekete heg

— **A s**
írja: A vá
képviselőte
sümegi va
koronán f
meg, hogy
megkerülé
ki s ott,
nyerjen.
sol megsz
geihez va
engedmén
várostól.
lálta. Att
még a 30
sokszor,
város s
lésére a
tásának.

— **Új**
írja: Az
szélén le
használa
latot kap
telep kia
nak. A
jövődele
az fizete
a kiakna
vellen a
— **Új**
lünk, Z
rehaladó
nal léte

költsége Kassától vissza Kassáig második osztályon 33 korona 60 fillér, harmadik osztályon pedig 20 korona. Ebben a költségben benne van mindennemű vasuti és kocsikiadás s a napi étkezésnek, reggeli, ebéd s uzsonnának az ára, valamint a kalauzálási költség is. Akik ezen a kiránduláson részt akarnak venni, június hó 4-ig jelentkezzenek az abaujtonavármegyei gazdasági egyesületnél, ahova egyidejűleg meg kell küldeni postautalványon a kirándulás költségét is. A pénz beküldése után a jelentzők részvételi jegyet kapnak. Program szerint a kiránduló társaság fél 5 órakor reggel indul el Kassáról s megtekinti Tátrafüredet, a tarpataki vízeséseket és a Csorbai tót. Még aznap este vissza is érkezik Kassára, ahonnan tetszés szerinti irányba utazhatik kiki lakóhelyére.

— **Útjelző az autó-utások számára.** A kereskedelmi miniszter rendeletet küldött Zalavármegye alispánjához és arra hívja fel, hogy az országutakat útjelző táblákkal lássák el, mert a megnövekedett automobilforgalom mellett ezekre halaszhatatlanul szükség van. A táblákat az Automobil-Klub küldi meg s azoknak védelméről a törvényhatóság kirendelt közegei tartoznak gondoskodni.

— **A műtrágyák használatának jóvelmezősége.** Wagner, darmstadti tanár, a németországi műtrágyázási kísérletekből megállapította, hogy 100 márká árú műtrágya a kalászosoknál kb. 250 márkát, kapásnövényeknél kb. 300 márkát és takarmány növényeknél 500 márkát jövedelmez. — Azért érdekesek ezek az adatok, mert teljesen egyezők azon számítási eredményekkel, amelyeket a magyarországi műtrágyázási kísérletek állapítottak meg. Ezek szerint tehát kötött talajon a szuperfoszfáttal, homok talajon a szuperfoszfát és kálival való műtrágyázás legnagyobb hasznót hajt, első sorban a lóherénél, lucernánál, búkkönyénél, borsónál, babnál, szeradnál, csillagfürtnél és a réteken. — Bebizonyosodott Németországban, hogy a káliszuperfoszfát egyszeri használata által a talaj ereje, unottsága teljesen elkerülhető, nemkülönben az is, hogy az istállótrágyázás, de a zöldtrágyázás is igazán nagy terméseredményeket csak az esetben adhat, ha kötött talajon vele egyidejűleg szuperfoszfát, homok talajokon pedig ugyancsak vele egyidejűleg káliszuperfoszfát is alkalmaztatik.

— **Tűzet fogott.** Úrnapján a plebánia temploma zsufolva volt ajtatos hívőkkel. A szentélyben fehérruhás fátylas kis leányok, kezükben virágos kosárkával, készen, hogy a legméltóságosabb oltáriszentség útjára virágot hintsenek. Asszonyok gyertyával kezükben, hogy a körmenet ünnepeiségét emeljék. Az egyik asszony gyertyájától valahogy tüzet fogott *Szakmári* Mari 10 éves leánya fátyla, átkapott hajába is, de szerencsére *Végh* József káplán rögtön észrevette a veszedelmet, a kis leányt eloltotta, mielőtt nagyobb égést szenvedett volna. Így baj nem történt. Néhány év alatt ez a második eset. Veszedelem egyikből sem származott. De nagy veszedelemnek lehet okozója a zsufolt templomban. Tüzi lárma esetén egymást nyomnak agyon a menekülő emberek. Ezért szükséges volna, hogy a templom valamennyi ajtaját kifelé nyílóra alakítsák át, mint a barátok templomában már megtörtént. Igaz, nyári időben nagy misék alatt a nagyajtó nyitva van, de tél folyamán is gyakran tömve a templom. Hasonló eset pedig mindig megtörténhetik. Ajánljuk *Németh* János plebános szives figyelmébe a templom ajtóinak átalakítását. A költséget közadakozásból is összeadnák, ha a templomnak erre pénze nincs.

— **Betörő fiúk.** A helybeli gőzmalom irodájába két ízben is betörték. A rendőrség sehogy sem tudott nyomára jönni, bár érelyesen kutatott a tettesek után. Egy ellopott ezüst-óra azonban nyomra vezetett. Két állami gondozott fiú, *Jurkovicz György* 16 éves és *János* 11 éves, akik *Kulcsár Gyula* helybeli földmivesnél voltak gondozásban, voltak a betörők. Pár héttel ezelőtt a kert felül bementek a malom udvarára, betörték az ablakot, Gyuri őrt állott, Jancsi pedig bemászott, az asztal fiókját feltörte s a mintegy 20 K-nyi

pénzt ellopta. A pénzen az áldozói vásárrban ruhát vettek, gazdájuknak, mikor a ruha forrása felől faggatta őket, azt mondták, hogy Bécsben lakó anyjuk küldött nekik pénzt, azon vették. A második betörést Úrnapján délután a Jancsi gyerek követte el. Ekkor egy kettős fedelű ezüst órát és 4 K néhány fillért lopott el, a fiókban levő iratokat pedig szétszórta a szobában. A pénzt elkörhíntáztta, az órát eladta, majd visszaváltotta. Gondozója észrevette nála az órát, kinyomozta, hogyan szerezte s főjelentette az esetet. A vizsgálat a fiúk ellen folyamatban van.

— **Vesztett kutya.** Vas József csabrendeki csordás a Zalagalsa határában levő Sas szállás mellett legeltetett. Folyó hó 16-án *Antal* József szállásbeli bérlő kutyája megtámada a csordást és megharapdálta. A bérlő a kutyát lelőtte. Mivel Vas József sebei nem igen gyógyultak, folyó hó 19-én jelentkezett *Lengyel* Armin dr. csabrendeki körorvosnál s elmondta az esetet. A körorvos rögtön jelentette a hatóságoknak. *Kazár* Manó járási állatorvos megvizsgálta a bérlőnek másik két kutyáját, megállapította, hogy ez a két kutya marakodott az agyonlőtt kutyával s az egyiket már látszanak is a veszettség tünetei. Erre a szállásbeli kutyákat és macskákat mind kiirtatta. Vas Józsefet főlshállították a budapesti Pasteur-intézetbe gyógyítás végett.

— **Mi van a kolbászban?** A földmivélségi minisztérium érdekes leiratot intézett a városok polgármestereihez. A leirat azokat a visszaéléseket akarja szigorú intézkedéseivel meggátolni, amelyeket romlott anyagokból készült kolbászaruk eladásával lelkiismeretlen husiparosok üznek. Megdöbbenő visszaélésekről, gonosz kufárkodásról rántja le a leplet a miniszteri leirat. A kolbászaruk anyaga: apróra vágott, megőrölt marhatölggy, husnyálmirigy, marha és sertésgyomor és zsigerek. A megmaradt kolbászarukat újra megőrölik és felhasználják; így a fogyasztó sohasem tudja, hogy a legfrissebbnek látszó áru nem tartalmaz-e már romlott és penészes anyagot. Ugy látszik, hogy a minisztérium igen sok visszaélést jöjt rá s ez indította arra, hogy az ország valamennyi városi és vármegyei törvényhatóságához ilyen leiratot intézzen. A minisztérium legszigorubbán utasítja a hatóságokat, hogy a husiparosokra figyeljen fel és minden kis visszaélést kimélet nélkül büntessen meg.

— **Mi okozta a nagy hősesést.** A nagy hősesést, ugymondják, egy üstökösnek a nap előtt való és több napig tartott elvonulása okozta, mert a légi tűnemény ez idő alatt nemcsak felfogta, de teljesen le is hűtötte a napsugarakat. Alapos reményünk lehet tehát, hogy most már megszabadulunk a kellemetlen hideg időjárástól.

A magyar nők társalgása.

Mit itt bemutatni kívánok, az mása, Milyen a magyar nők kedves társalgása; Kiket *feminizmus* nem lázít, nem hevit, Csakis olyan nőkről lehet beszélni itt. Fesztelen csevegnek, de nem kell német szó. Ezt száműzték, nekik csak a magyar jó. Mert, hogy tiszta honi legyen társalgásuk, Ezt megkövetelik férjeik s állásuk. S hogy ily társalgásról nyujtsak kis fogalmat, Egy kis bemutatót ime itt tollam ad:

Egyik *eszcájg*jába monogrammot véset, Másik *portimonéj*án ütött ma nagy réset, Mert *Médikéjének* vett *kapucinus* gallért S *bubijából* nevel *snájdig*, *fess* gavallért. Emez panaszkodik, nem süt jól a *redni*, Amaz a *sparherdjét* szeretné szétverni. Fejtegetik, mi szép és mi a jó falat, Hogyan készítik a *marinrozott* halat. *Sniceli* és *garnirung* a *dinsztelthus* körül, Ez az, aminek a háza népe örül. Itt meg nem kell a *koch*, az *aszpik*, *majonéz*, Ily cifra dolgokra, jó magyar rá se néz! Ott fontos, hogy tölre minél nagyobb halmaz Legyen szépből, jóból mit a *spájk* tartalmaz. Mily szép *staférungot*, *modern* varr a *Nóra*; Milyen selyem *kvasztit* gömböz a *plümóra*!

Biciklis menyecske a *vicc*, *hecc* barátja, Ki *pikáns* dolgokban nagy gyönyörét látja; Csakis *fess* *kosztümben* üli meg a *ródlit*, (S ha leesik róla, mutat pár szép *vádlit*.) Szóba jön a *mider* és a *reform* ruha, A *cylinder*-kalap s kalap, amely puha, Hát még a *sikk*, *slafrokk*, N-nek selyem-
[bluzza,

Kiki porba, sárba *steppjét* miként huzza!...

Az ilyen *müjében* mi lehetne ez más, Egy kedves, jóízű és magyar *társalgás*; Azaz: hogy ez itt csak rövid kivonatban, De nem folytatom, mert *kaccenjammerom* van!

Jozefa.

Felelős szerkesztő: Éles Károly.
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr.
Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.



Hirdetéseket

jutányos áron elfogad
a kiadóhivatal.

Szükségeiteket a következő kereskedőknél és iparosoknál szerezzük be:

- ADORJÁN FERENC fényképészeti műterme. Rákóczi-ucca 418.
- BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedés-és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-ucca.
- BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg-áru-kereskedése.
- FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likörgyáros, pálinkanagykereskedő. Városház-ucca.
- GÖNYE NÖVÉREK, fehérnemű varrónők. Rákóczi-ucca.
- HALASZ KÁLMÁN, kávéháza. Kossuth-ucca.
- JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-ucca.
- HERCZIG BÁLINT asztalos m. - mindenemű halotti és tem. cikkek, sirkoszbruk, érc- és ércutánz. fakoporsók raktára, tem. vállalkozó. Árpád-ucca 485.
- HALBLANDER JÓZSEF kovács üzlete. Árpád-ucca.
- HORVÁTH LÁJOS borbély és fodrász. Kossuth-Lajos-ucca.
- JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca, Epstein-ház.
- KESZLER PÁL kocsigyártó, kárpitós és szobafestő. Mihályfai-ucca.
- KELL JENŐ hérkocsitulajdonos és vendéglős. Mihályfai-ucca 82. sz.

P

Kapha

pap

XXX

A

a S

10%

ha tü

Rózsa

Mosó

XXX

KORBÉLY FERENC süti üzlete. Árpád-ucca 287. sz.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és korcsmáros. Miliályfai-ucca.

KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt. Kész butorraktár.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-ucca LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka kereskedése, Hamuház-u.

MÁRKUS SALAMON FIA UTÓDAI áruháza.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. Keszthelyi-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián-tér Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, füstése és javítása.

NÉMETH LAJOS uri és női szabó. Kossuth Lajos ucca (Márkus-féle ház).

PAULINYI JÓZSEFNÉ UTÓDA KÖVESDI VILMOS lisztkereskedése, gabona-csere. A Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy sírkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

ROSENBERG LAJOS szállító vállalata és lisztlerakata. Árpád-u.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üzlete és harisnyakötődéje. Kossuth-ucca.

SZIJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és cimpfestő. Divatárúüzlet, gyógyszerár mellett.

SCHRÖDER JÓZSEF vasuti vendéglős.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha raktára, Flórián-tér.

Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a Kisfaludy-szálló mellett

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán és üvegáru nagykereskedése.

PAPIR szalvéták

fehér és színes
100 darab K 1.50-től
K 3.50-ig.

Kapható: Horvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.

A „HUNGÁRIA“

biztosító társaság

a Sümegvidéki gazdakör
tagjainak

10⁰/₀ kedvezményt ad,

ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa,

Rózsa Károly áll. tanító útján (Sümeg,
Mosó-u.) eszközlik.

Mielőtt bármelyik új épületét betetőznék vagy használnak pótlásába belekapna, kérjen a lakóházak, istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb épületek befödésére szolgáló kátrányos és meszelnivaló aszfalt bitumen köfedélemezéből mintát, mely még a legolcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amellett emberéletet át eltart. Hogy biztos és célszerű, kiténik abból, hogy tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, sőt mert könnyű tető készül belőle, vékonyabb fal és könnyebb gerendázat szükséges, tehát ez is nagy megtakarítás. Bárkinek szívesen nyújt felvilágosítást s ingyen ad mintát

Würzburger Jakob nagykereskedése
SÜMEGEN.

Levélpapírújdonságok
kaphatók

Horvát Gábornál, Sümeg.

1055. 1913. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mosonyi Henrik és társainak, Tibolt Gyula és neje elleni 971 K 71 f és jár. iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíró területén levő: 1) a zalaszentgróti 209. sz. tjkvben I. 243. hrsz. alatt foglalt (ház és udvar 143a. sz. a.) ingatlanra 1600 K 2) az u. o. 461. sz. tjkvben I. 244. hrsz. a. foglalt (ház és udvar 143b. sz. a.) ingatlanra 3460 K. 3) a csáfordi 165. sz. tjkvben, 499. hrsz. a. foglalt (pince, szőlő és szántó a Tatárvölgyben) ingatlanból Tibolt Gyula fél rész jutaléka 164 K 50 f 4) az u. azon tjkvben 501. hrsz. a. foglalt (szántó a tatárvölgyben) ingatlanból u. a. fél rész jutaléka 14 K 50 fillér, 5) az u. a. tjkvben 504. hrsz. a. foglalt (szántó a tatárvölgyben) ingatlanból u. a. fél rész jutaléka 15 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1913. évi június hó 11-ik napján** d. e. 10 órakor Zalaszentgrótot és délután 2 órakor Csáford községek házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár kétharmadán, illetve felén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰/₀-át készpénzben vagy az 1881. 60. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. november 1-én 3333. I. M. R. 8. §-ában kijelölt óvadékképcs és értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság. Sümegen, 1913. márc. hó 5. napján.

dr. Bercelly s. k. kir. bíró.

Kiadmány hitelül: Szenté tkvvezető.

NYÁRI MENETREND

50 filléres kiadásban
kapható

Horvát Gábor

könyvkereskedésében, Sümegen.

Sörraktáramban

kőbányai, keszthelyi, liesingi
palack és hordó sörök

mindenkor friss minőségben kaphatók. Árajánlattal készséggel szolgálók.

Tisztelettel

Fischer Mór.

202. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó, az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbírósnak 1913. évi Pv. 77|1. számú végzése következtében dr. Biró Károly és dr. Havas Béla ügyvédek által képviselt Morgenstern Henrik és Stern Sándor zalaszentgróti lakosok közös kérelme folytán a közös tulajdonukat képező egy Nicholson gyártmányu 843. sz. felszerelt gözcséplő garnitúra 1000 korona kikiáltási árban nyilvános árverésen eladatik.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül a kiküldött kezéhez letenni.

A készlet azonnal a legtöbbet ígérő tulajdonába megy, ki a beígért vételárat tartozik azonnal a kiküldött kezéhez letézni.

Ha a legtöbbet ígérő a vételtől visszalépne, vagy a vételárat nyomban le nem fizetné, bánatpénzét elveszíti s az árverés veszélyére folytatattatik.

Árverési vevő köteles a megvett készletet a helyszínről azonnal elszállíttatni.

Az elárverezendő cséplőgarnitúra Zalaszentgróton Stern Sándor udvarán megtekinthető.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbírósnak 1913. évi Pv. 77|1. sz. végzése folytán Zalaszentgróton a község házában leendő megtartására **1913. évi június hó 5. napjának d. u. 3 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetése mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Sümegen, 1913. évi május hó 22-én.

Vértessy kir. bir. végrehajtó.

Mindennemű
 nyomtatványokat
 izléses kivitelben, jutányos áron készít
 Horvát Gábor
 könyvnyomdája, Sümegen.
 Mindennemű
 könyvkötőmunkák
 elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát Gábor gyorsajtóján Sümegen.

Hazá

Nem a sz
 nemzetközisé
 lami tisztvis
 ott ég a haz
 vallása.

Úgy-e, pa
 lami tisztvis
 született, eb
 ját ennek s
 fizetését m
 tárából huz
 zátlan.

Hát nem
 magukat le
 nak vallják,

Megmagy
 A törvén
 valamely k
 toznia.

Am az á
 veti sorsa.
 söbb hatal
 parancsára
 megteleped
 tán egyik k
 kebelébe b
 gadja, mer
 idegen köz
 félnek, hog
 unokája ut

A

Hajmády
 nézett fel az
 szolga bejele
 boesáttatást.

Kicsod

Nem a

Akkor

Méltós

szor van itt

négyje me

négyje ki

A szolga

gás a

hőstokát.

Furcs

mondan

l?

Fiatl

No, n

Szép

Valah

Elegá

Olyan

Raggell

SCHM

Használat

nál, széke